

„Stajerc“ izhaja vsaki teden, datiran z dnevom naslednje nedelje. Letna cena velja za Avstrijo: za celo leto 4 K 50 vin, za celo leto 5 kron, za Nemčijo stane pa 6 kron; za drugo inozemstvo se plača naročnino z oziroma na visokost poštnine. Naročnino je plačati naprej. Posamezne številke se prodajajo po 6 v. Uredništvo in upravnico se nahajata v Ptuj, gledališko poslopje števil. 3.



Dopisi dobrodošli in se sprejemajo zastonj, ali rokopise se ne vrača. Uredniški zaključek je vsak torek zvečer. Za oznanila uredništvo ni odgovorno. Cena oznanil (insertov) je za celo stran K 80, za 1/2 strani K 40, za 1/4 strani K 20, za 1/8 strani K 10, za 1/16 strani K 5, za 1/32 strani K 2,50, za 1/64 strani K 1. — Pri večkratnem oznanilu se cena primerno zniža.

Štev. 29.

V Ptuj v nedeljo dne 20. julija 1913.

XIV. letnik.

**Polom posojilnice v Šoštanjju.**

(Nadaljevanje\*)

Poročali smo v zadnji številki, kakšen je bil polom šoštanjske slovenske posojilnice in na kakšen način se hočejo njeni glavni krivci moralizirati ter denarni svoji odgovornosti odtegniti. Opozarjali smo tudi oblast nato, kajti to ne gre, da bi nedolžnim v bogim kmetom našemu, kar je zakrivila brezvestna avstrijska gospóda. Danes podamo v tem zvezi tako velikodušni oblasti imena krivcev, to je članov nadzorništvá in predstojništvá posojilnice, od časa sem, odkar se je z avstrijskimi bilancami davno že ponovno posojilnico umetno življenju obdržala.

Na občnem zboru posojilnice dne 12. februarja 1909 so bili izvoljeni: direktor Ivan Vošnjak, kontrolor Miha Tajnik, nadzorniki Vincenc Ježovnik, Martin Pirtovšek, Ivan Kranjc, Martin Hleb. Dne 12. oktobra 1909 je umrl notar Kavčič; taktraj je bil Franc Mayer provizorično za direktorja imenovan.

Na občnem zboru dne 14. maja 1901 so bili izvoljeni: direktor dr. Franc Mayer, blagajnik Ivan Vošnjak, kontrolor Miha Tajnik, nadzorniki Franc Štor in Jos. Raulen.

Na občnem zboru dne 16. maja 1902 so bili izvoljeni: direktor dr. Franc Mayer, blagajnik Ivan Vošnjak, drugi blagajnik Miha Tajnik, namestnik kontrolorja Vincenc Kolšek, kontrolor Franc Rajšter. Dne 16. maja 1902 je bilo tudi prejšnje nadzorništvó.

Na občnem zboru dne 26. junija 1903 se je vse spet izvolilo.

Na 42. občnem zboru dne 27. junija 1904 so bili izvoljeni: direktor dr. Franc Mayer, blagajnik Ivan Vošnjak, kontrolor Miha Tajnik, namestnik direktorja Franc Rajšter, namestnik ostalih dveh Jos. Raulen. V nadzorništvó pa: Vincenc Kolšek, Martin Hleb, Martin Pirtovšek, Ivan Kranjc. Na 43. občnem zboru dne 1. decembra 1904 in 19. avgusta 1905 našlo se je vse knjige in računski zaključek v polnem redu (!!).

Na občnem zboru dne 26. avgusta 1905 so bili izvoljeni: direktor dr. Franc Mayer, blagajnik Ivan Vošnjak, kontrolor Miha Tajnik, nadomestnik direktorja Franc Rajšter in Miha Cerovšek, nadzorniki Vincenc Kolšek, Martin Hleb, Ivan Kranjc in Dvornik.

Na občnem zboru dne 21. decembra 1906 so bili izvoljeni: direktor dr. Franc Mayer, blagajnik Ivan Vošnjak, kontrolor Miha Tajnik, nadomestnik direktorja Franc Rajšter; nadzorništvó: Franc Treboj, Miha Cerovšek in Martin Hleb.

Na občnem zboru dne 24. februarja 1908 se je izvolilo: direktor dr. Franc Mayer, blagajnik Ivan Vošnjak, kontrolor Miha Tajnik, nadomestnik direktorja Franc Rajšter; nadzorništvó: Franc Treboj, Miha Cerovšek in Martin Hleb.

\* Glej naš izvorni dopis v zadnji številki „Stajerca“! (Op. ur.)

Notar Kolšek poročal je o računskem zaključku, katerega sta napravila dva odposlanca »Združne zveze«; zbor izjavi, da je račun pravilen (!!). Izvoljeni so bili: ravnatelj dr. Franc Mayer, namestnik Vincenc Kolšek, člani načelstva Martin Hleb, Jos. Košan, Franc Schwarz, Alojz Treboj, Valentin Žager; v nadzorstvo pa: Miha Cerovšek, Anton Kočuvan, Ivan Lukman, Ivan Dvornik, Franc Rajšter.

Na občnem zboru dne 24. februarja 1908 se je računski zaključek na predlog nadzorstva z vsó vso vsebino ednoglasno odobrila (!!). Z znanimi »bilancami« slovenskih vodij se je »izračunil« čisti »dobiček« za 1.864 K, kise je priklopil rezervnemu skladu. Načelstvu se je dalo poleg tega pravico, da sme iz tekočih dohodkov one svote plačati, ki jih je skupna seja z nadzorništvom dne 13. februarja 1908 priporočala. Potem se je z 48 glasovi izvolilo za načelnika dra. Franca Mayerja, za namestnika notarja V. Kolška, v načelstvo še: Martina Hleba, Jožefa Košana, Franca Schwarz, Alojza Treboja in Valentina Žagara iz Topolšice; v nadzorstvo pa za načelnika Miha Cerovška, za namestnika Antona Kočuvana, za zapisničarja Ivana Lukmana, za njegovega namestnika Ivana Dvornika in sploh v nadzorstvo Franca Rajšterja.

Na občnem zboru dne 1. aprila 1909 so bili s klicom (!) izvoljeni: ravnatelj dr. Franc Mayer, namestnik Anton Kočuvan, odborniki Franc Schwarz, Jos. Košan, Jos. Novak, Alojz Treboj in Josip Skoberne; v nadzorništvó pa: notar Vinko Kolšek kot načelnik nadzorništvá, Martin Hleb, Ivan Rozman, Ivan Lukman, Miha Cerovšek.

Na občnem zboru dne 21. 8. 1910 je izstopil iz predstojništva dr. Franc Mayer. Vpisalo se je to 9. aprila 1910.

Na občnem zboru dne 30. julija 1911 so bili izvoljeni v ravnateljstvo: Ivan Koropec, Jos. Skoberne, Franc Grebenšek, Miha Cerovšek in Franc Goričnik; v nadzorništvó pa: Miha Stanovšek, Franc Vrečko in Vinko Kolšek. Izstopila glasom zapisnika iz načelstva Jože Novak in Ivan Koropec. (Okrožna sodnija kot trgovski register ima le tedaj povod nastopiti, ako se pri revizorjih gotove natančno določene pomanjkljivosti pojavijo.) V načelstvo je vstopil Franc Štor, čevljar v Šoštanju, izstopil pa Jože Skoberne (vpisano dne 31. avgusta 1912).

Občni zbor dne 11. avgusta 1912 (414/12 Gen. I 6) je prinesel poročilo »Združne zveze« v Celju in revizije.

Občni zbor dne 11. avgusta 1912 je prinesel računski zaključek. Na predlog Franca Vrečko izvršila se je volitev ustmeno i. s. so bili izvoljeni v ravnateljstvo: Ivan Koropec, Miha Cerovšek, Franc Grebenšek, Franc Goričnik, Franc Štor; v nadzorništvó pa: Franc Vrečko, Miha Stanovšek, Leopold Pačnik.

Glasom uradnega lista (vpisano 1. aprila 1911) udi načelstva: Miha Cerovšek, ravnatelj, Josip Skoberne, uradnik, Josef Novak, Franz Grebenšek, Franc Goričnik. Izstopili so iz načelstva Janez Mahan iz Velenja, Ivan Vošnjak, Franz Stablovnik, Jos. Košan, Franc Schwarz, Alojz Treboj in Anton Kočuvan.

Na občnem zboru dne 11. avgusta 1912 so bili izvoljeni: načelnik Ivan Koropec, namestnik Miha Cerovšek, odborniki Franc Grebenšek, Franc Goričnik, Franc Štor; za

predsednika Miha Stanovška, za člane nadzorništvá Franc Vrečko, Leopold Pačnik. Ti možaki izvršujejo svojo funkcijo še danes, ker od tedaj ni bilo nobenega rednega občnega zbora več. Ivan Koropec je sicer glasom ustmenih poročil odstopil; ali ta odstop nima pravne podlage, ker zastopstvo posojilnice tega odstopa ni na znanje vzelo in ker se tudi tozadevnega naznanila doslej ni vposlalo na c. kr. okrožno sodnjo v zadržni register. Šoštanjska posojilnica vpisana je pri c. k. okrožnem sodišču v Celju v zadržni register in nosi tozadevni akt upravno številko Firm. 26/12. Gen. I 6.

Objavili smo imena in številke; oblast mora zdaj videti, kje so krivci poloma posojilnice! Take sleparije so morda na Srbskem dovoljene, pri nas v Avstriji pa se jih kaznuje z ječo. Prizadeto in neprizadeto ljudstvo pričakuje pravične in brezobzirne sodbe!

**Balkanske zmešnjave.**

Bulgarija v razsulu. — Brezobzirnost Srbov in Grkov. — Marš rumunske armade v Bulgarijo. — Turčija se zopet oživlja in maršira proti Adrianoplu.

Kdo bi si tega mislil? Pred par tedni bila je še Bulgarija na vrhuncu svoje slave in moči; v dveh kolosalnih vojnah vrgla je Turčino do Dardanel in položila svojo mogočno roko na Makedonijo. Zmagoslavno je dvigal Ferdinand svojo glavo, ne več podanik ruskega carja, marveč sam car bulgarski, car velike nove Bulgarije...

A kakor pene v morju so se razpršile vse te bulgarske sanje. Bulgarska politika je imela dve veliki napaki: zanašala se je preveč na poštenost svojih srbsko-grških zaveznikov in udajala se je preveč hinavskemu ruskemu zapeljavanju... Komaj je bila Turčija premagana, ko so Srbi in Grki raztrgali pogodbo in stezali svoje prste po pokrajinah, pridobljenih večidel z bulgarsko krvjo. Tako se je razdrobilo svetikriž in kósi križa so se spremenili v ojstra bodala, s katerimi so pričeli balkanski bratci drug drug z zega mesariti. Kajti to, kar se je v zadnjih tednih na Balkanu zgodilo, to ni vojna, to je mesarjenje in klanje.

Zalostno za Bulgarijo! Danes se še ne vè, kdo je boje pričel, kdo je zapalil brez napovedi to vojno. To je gotovo, da je bil najprve strateški položaj Bulgarov izborn. Medtem ko je general Ivanov z jako malimi oddelki armade zadrževal Grke, obšli so drugi oddelki Bulgarov

**Milo je zaupen predmet!**

Kako to, da obvladajo Schichtova mila celo monarhijo? Ker so nedosežna v kakovosti, štedljivosti in čistosti.



balzama obrašenih kot edini v in dam in dob al izam brez e doseglj uspehom: shiti. Tudi alujem se najboljše co. Raz- 682 aj aris. onike. ne ov imit. m man- esjem, teča pokrovi, ločene, po n kós programudil te si to iz ikano uro, o v kratke pisme povzetju EL 547 O eni, jako merni, so ščinskem gora pri 634